



“牺牲”两部手机 救了俩人值了

聊城两市民冒死跳湖救出夫妻俩 谢绝被救者新手机酬谢令人赞



近日,两位好心市民在东昌湖里冒死救起两条命的事儿在聊城传开。救人的是谁?落水的两人又是谁?8月4日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者辗转找到了两位见义勇为的救人者,还原了当时的救人场景。



▲苗国刚讲述救人时的情景。



▲陈丙之在岸边讲述救人时惊心动魄一幕。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
王尚磊 实习生 郝福钰 谢广勇

湖里传出救命声 两市民冒死相救

8月1日晚9时左右,聊城市民邓先生和妻子杨女士一起在东昌湖畔跑步,邓先生的鞋子进了石子,邓先生站在水边的台阶上脱鞋清理石子,不料脚下踩着青苔向前滑了一下,身体失去重心的邓先生直接掉进湖中。

杨女士看到丈夫落入湖中,救人心切,仓促间喊了句“救命”,不会游泳的她就直接跳进湖中救丈夫。

夫妻俩双双坠湖,当时行人并不多。香江大市场个体经营户老板陈丙之正在附近散步,听到了有人喊“救命”。与此同时,在附近准备看病的长途货车司机苗国刚也听到了“救命”的呼喊声。

听到呼救声后,陈丙之和苗国刚一前一后急速跑到湖边,看到湖中有一人只有头发还露在水面上。“救人要紧!”两人来不及多想,衣服也没有脱

直接跳进湖中。下水后,两人快速游到“头发”旁,发现是溺水的女士,两人合力把这名女士推到岸旁。

没想到,上岸后的女士说丈夫还在水里。但此时湖面已看不到任何踪迹,两人立即在水深两米多的湖里摸索,在水里摸到了男士并立即拉着他上了岸。根据陈丙之和苗国刚的回忆,救人的过程只有两分钟左右,非常紧张。

陈丙之今年49岁,身高1.69米;苗国刚今年41岁,身高1.81米。两人下水后发现水能淹没他们两人,他们潜水摸索救人时发现湖底都是黑泥。接受采访时,两人都说会游泳,不过在这么深的水中救人还是有点后怕!

救人上岸后,陈丙之和苗国刚意识到口袋里的手机都湿透已经坏掉了。

被救上岸的邓先生和妻子想用下跪的方式表达感谢,但被陈丙之和苗国刚制止了。

邓先生和妻子杨女士执意要了两人的手机号。

跳湖救人手机泡坏 谢绝被救者酬谢

“当时并没有想太多,也没有顾虑太多,只想着把人救上岸来。”“换个人都会这样做的!”陈丙之和苗国刚分别对记者说。

陈丙之是聊城香江大市场个体经营老板,济宁人。

苗国刚是聊城人,跑了20多年的长途货车,一直都是个热心肠的人,街坊邻居遇到什么难事他都会去帮忙,朋友圈的筹款救人他都会参加。有一次,苗国刚楼下的小朋友划伤了,孩子的父母不在家,他开着车就把孩子送到了医院,还替孩子垫付了医药费。

不久前,苗国刚从三米高的货车上摔下来,右胳膊受伤,而这次救人时,他正在排队找推拿按摩的医生诊疗,他是不顾伤痛跳进湖里救人的。

被救起的邓先生和妻子杨女士记下了两位好心人的手机号,回家后立即联系了他们,电话中,邓先生和妻子要给两位好心人送钱买手机,但被陈丙之和苗国刚婉拒。陈丙之和苗国刚两人的手机目前还在维修点,他们说“牺牲”两部手机,救了两个人值了!

日照外卖小哥获评阿里巴巴天天正能量 送餐时仗义出手救人,获得5000元奖金和荣誉证书



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张永斌

8月3日、4日,齐鲁晚报·齐鲁壹点以《厉害了!外卖小哥!关键时刻能救命》《热心外卖小哥仗义出手》等为题,报道了日照外卖骑手陈恕伟在配送过程中,发现顾客神志不清,无法表达,家中无他人时,果断拨打120,并护送顾客前往医院,直到家属赶到,顾客脱离生命危险后方离开的感人事迹。此事感动了很多读者和网友,也获得阿里巴巴天天正能量公益平台的肯定。阿里巴巴天天正能量和齐鲁晚报·齐鲁壹点将为他颁发荣誉证书,以及5000元的正能量奖金。

阿里巴巴天天正能量给陈恕伟的颁奖词写道——

在城市的繁华喧嚣里,你和许多人一样,只是一个平凡的谋生者,风里来雨里去,每一单都争分夺秒。

但当日目睹陌生顾客倒地神志不清时,你却选择了留下,拨打120,陪同送医,像家属一样跑前跑后。

一股浓浓的人间温情,也在你奔忙的身影里,氤氲而出。

点赞“蓝骑士”,谢谢你的温情陪伴!

时间就是金钱,时间更是生命。因为深知两者孰轻孰重,所以他的决定毫不犹豫。小事不小,藏着人心的善良和大爱。

一句“当时没多想,人命关天嘛”,就是人心最暖的写照。

人生无常,每一个在他人危难之时挺身而出的人,都值得被善待和呵护。

天天正能量是阿里巴巴集团联合全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在通过奖励平凡人的善行义举,组织开展创新公益活动,唤醒和改变人心,推动社会向善向上。截至目前,天天正能量总计投入公益金6000多万元,直接奖励人数达7000多人。

网友留言

@丁丁说:日照好人多,为小帅哥点赞,好样的。

@陈超说:这才是骑士!

@幸福陪伴左右说:为外卖小哥点赞,也希望大家对外卖小哥多一些理解和宽容!

@春风10里说:善良淳朴的外卖小哥,满满的正能量,为你点赞!



在建的大型垃圾中转站就在小区内,离住宅很近。

垃圾中转站 建在小区里

业主担心影响作息和健康 目前垃圾站建设已暂停



近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点接连收到多位枣庄壹粉的报料,称在枣庄薛城区大都·公园悦府B区买了三年的房子,不仅延期交房,开发商竟然要在小区内25号楼和22号楼中间建一个大型垃圾中转站。据壹粉反映,这个垃圾中转站就设在了小区内两栋楼之间,长约17米,高约三层楼,用以处理薛城城南区域的垃圾,建成之后将会严重影响五百多户居民的生活作息及健康。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 吕档档

垃圾中转站,就建在楼旁

“竟然要在小区里面建垃圾中转站,而且还是薛城整个城南地区的中转站,这以后怎么住啊?”“这垃圾站离我家只有16米,以后怎么开窗?”8月3日晚,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者刚走到枣庄市薛城区大都·公园悦府小区B区,就被前来维权的业主团团围住,大家争先恐后地诉说糟心事。

壹粉“柚子”说,小区内要建大型垃圾中转站是近期才知道的事。按照购房合同,原本应该在2020年7月31日交房的大都·公园悦府出现了延期交房的情况,业主在打探小区近况的时候,在施工现场发现22号楼和25号楼之间正在挖坑,经询问施工方才知道,是要建一个大型垃圾中转站。

“当时一听就蒙了,买房子的时候也没听说这里建垃圾站啊!”壹粉告诉记者。随后,建大型垃圾中转站一事得到开发商证实后,业主们就更坐不住了。壹粉表示,本来延迟交房就担心孩子上学问题,现在又凭空多出来要建垃圾站的事,一想到以后将要与臭烘烘的垃圾为邻,大家更是闹心得吃不好睡不好。

开发商说合规,但项目已暂停

在现场,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者看到,该垃圾中转站建在两栋楼之间,距离住宅楼都最近,目测20米左右。现场已经使用空心砖堆砌出了框架空间,四周都是挖掘堆积在一起的泥土。现场一业主表示,自己是25号楼的业主,“这个垃圾中转站距离我们家只有16米,16米啊!以后怎么生活,永远不开窗吗?”

同样因小区内建大型垃圾中转站一事而气愤的壹粉“意乐”表示,购买房子的时候,大都·公园悦府并未告诉他们该区域将建垃圾中转站,甚至在当时的沙盘上也没有任何标注。“小区要建垃圾中转站,请问业主是不是有知情权?”

据了解,大都·公园悦府项目位于枣庄市薛城区奚仲广场南,森林公园东侧,是枣庄市、薛城区政务区、生活区双区核心,整体定位为“城南学区·中央公园·传世府邸”——致力于打造成为薛城的“教育之城”“健康之城”“生态之城”“幸福之城”“荣耀之城”“价值之城”,开发商是枣庄市大都房地产开发有限公司。8月4日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系了枣庄市大都房地产开发有限公司,公司一位副总告诉记者,垃圾中转站是前期公示过的,建在小区内也是合规的。

目前,垃圾中转站的项目已经停工,后续情况将会如何,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者将跟踪报道。